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一、活动背景 

  为响应学校“教学质量年”号召, 推进内涵建设，提高人才培养质

量，同时发挥基层团组织的活力和智慧。根据团支部的实际情况进行



学风建设，坚持以“立德树人”为目标，以青年学生为本。结合经济

与金融学院学风建设工作重点，扎实打好青春战役，做好青年学生思

想引领工作,切实加强团支部的活力建设。 

二、活动目的 

   整个活动，我们都是为了鼓励同学学习，把知识竞赛和游戏结合，在此过程

中让同学发现学习知识的乐趣。而且我们的活动并不是一次性的，我们采取的

是积分制，在第一轮的时候分数相对落后的组就会在未来一周好好准备迎接新

一轮的知识挑战，而且在下一次的知识竞答中，我们会尽量渗透最近学的知识。

这样，同学们就会有动力去认真学习知识。 

   其一，为了增强班级的学风建设，鼓励班级同学认真学习的同时，也让同学

们感受学习其实也是很有乐趣的一件事情。在活动中学习一些知识，通过游戏来

增强专业知识呵各种知识。体会到学习并不是那么枯燥无味的。 

其二，为了增强班级凝聚力，丰富学院文化生活，推动班级学风建设，展示

大学生积极向上的精神风貌，让广大班级在活动中增强了沟通与协作，增进友谊

与凝聚力。 

三、活动时间：2016年 5月 

四、活动地点：华侨大学 

五、活动主题：全员加速中 

六、活动宣言：全员加速中（在活动中巩固知识，在活动中认知自己） 

——2014级国际经济与贸易 1班团支部 

七、活动流程 

（一）活动前期：团支部成员分工 

http://www.lunwenwang.com/tags/daxuesheng/


组名 组长 成员 任务 

财务组 刘阳绪  做出预算，游戏过程中所需要的物品 

制作活动经费表 

 

 

宣传组 

 

廖晨晨 

 

 

黄海娟 

 

设计横幅； 

充分调动学院网络、媒体资源，进行大量的宣传活

动目的与意义，微博、人人、空间大力宣传。例如

商蕴等新媒体。 

负责拍照留念。 

筹备组 林莹 翟唯佳 

崔颜丽 

① 组织整体的活动流程 

② 制作游戏中的物品，所需的材料 

③ 收集感悟信息。 

监督组 林莹 翟唯佳 

崔颜丽 

黄海娟 

赵艳玲 

刘阳绪 

负责现场的游戏秩序 

 

（二）活动中期 

活动一  ：非诚勿扰，缘来是你 

本活动是基于知识展开的 



活动地点：整个华侨大学 

定于 2016年 5月 10日早上，召集同学们在全校范围内进行游戏的配对。配

对的方式如下： 

1，首先将班级的 10 个男生进行抽签分组，分成 5 个组（分组依据：准备

10张纸条，纸条上面是有 5组国际经济与贸易的专业术语，例如“trade-off” 

“opportunity cost”等等，抽到同样的术语的为一组。 

2，将 5 组人员进行分散，分散在学校的不同角落，会提前限定范围，由女

生去寻找男生。这就是缘分啦。 

3，当然了，找到男生容易，成为一组的可不容易。因为在女生找到男生的

同时，想要加入男生，必须回答男生手上的问题，回答正确才可以加入这组。而

一个人只有 2次机会。如果机会用完，那么就要继续寻找下一组了。这就是要依

靠自身的能力啦，所以知识在手，天下我有啦！ 

知识问答的问题范围：数学，英语，宏微观，国际经济贸易等等专业知识 

                    体育，音乐，天文，地理等等 

注：刚开始题目相对比较简单，也尽量渗透最近刚学的知识点。 

 不能打击到同学的积极性，要让同学踊跃参与进来，发现学习知识的乐趣。 

4，当每组人数到达要求的 7个人时，监督人员打给总负责人（林莹），确定

无误后，这组就会取得第一轮的分数。有 5组，一至五名按照 20分，15 分，15

分，10 分，10 分给定分数。（每一组都会配有监督人员严格把控现场秩序。） 

 

活动二：知识在手，名牌我有 

本活动是基于知识展开的 



活动地点：北区操场 

定于 2015年 5月 17日早上，召集班级同学进行真正的知识存亡赛。 

形式：撕名牌和知识竞答相结合 

流程：1，每组监督者抽取本组名牌，（负责小组会提前分配好名牌），每组

7 张，难易程度各不相同，然后组员自行抽取，然后粘贴在背后，（注意：确保

名牌没有破损，没有人知道名牌底下的题目。） 

2，游戏规则，当 A 撕下 B 的名牌时，需要回答 B 名牌上的问题，若在 1 分

钟内回答不出来，则 A 淘汰，这时 B 的名牌上的题目就会暴露在大众的视野中，

当大众都知道 B的题目后，重新覆盖 B的名牌，如果有人知道答案，那就可以和

B 进行撕名牌，淘汰 B。以此类推。最后剩下同一组的人员就为胜方。最后的胜

出依情况而定。 

3，一至五名加分分别为 30,25,25,20,20 

知识的范围：近期学过的知识点为主，例如经贸英语的一些专有名词的表

达方式，国际经济学的一些常见公式的回答，统计与概率的一些简单算法，毛

概的一些知识点，宏微观的一些知识点。以体育，音乐，天文，地理，教育，

科学，社会，生活技能，防诈骗的小技巧为辅。 

 

奖项设置 

奖项设置会比较偏向于搞怪幽默类型的，例如最具潜力新人奖，知识面最窄

奖，最吸引异性奖等等。 

  （三）活动后期 

1、整理活动期间的照片，做成电子相册子在全班播放展示。 



2、开班会做出活动总结，活动中的不足与优点。 

八、活动注意事项： 

1，活动期间的沟通与反馈极为重要，要注意信息的更新，出现问题时及时解

决。 

2， 活动过程中保持纪律，避免迟到或缺勤（特殊情况除外）。 

3， 活动进行时听从指挥，不允许擅自做与活动无关的事情。 

4， 工作人员热情对待工作。 

九、活动经费 

项目 数量 单价 金额 

横幅 1 条 60元 60元 

各式制作费用 40 6元 240元 

合计   300 

 

十、预期效果 

    国贸 1班的班级凝聚力得到提升，推动班级学风建设，在活动中增强了沟通

与协作，增进同学间的友谊与团结。大家学习知识的热情高涨，发现学习的乐趣。 

十一、联系方式 

林莹：  18396211525 


